
 

 

ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑΚΩΝ 

Α.Π.Θ-Πα.Μακ. 

 
Ανακοίνωση 

 
Με την ευκαιρία της έκτακτης συνεδρίασης της Συγκλήτου του Αριστοτέλειου 
Πανεπιστημίου την Τρίτη 20 Αυγούστου 2013, με αποκλειστικό θέμα την 
επαπειλούμενη διαθεσιμότητα του διοικητικού προσωπικού και τις επιπτώσεις που 
αυτή θα έχει στην ακαδημαϊκή λειτουργία του ΑΠΘ, η ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΑΠΘ-Πα.Μακ. 
εκτιμά ότι οι επιπτώσεις από μια τέτοια, πολύ πιθανή, ενέργεια της κυβέρνησης 
είναι πολλαπλά καταστροφικές. 

Eκατοντάδες εργαζόμενοι στο ΑΠΘ κινδυνεύουν άμεσα να χάσουν τη δουλειά τους 
και αυτό πρέπει να το αποτρέψουμε πάση θυσία. 

To  ΑΠΘ, όπως και τα άλλα ΑΕΙ, αντιμετωπίζει σοβαρά λειτουργικά προβλήματα στη 
διεκπεραίωση του διοικητικού έργου, των εργαστηρίων και της έρευνας, λόγω 
έλλειψης προσωπικού. Το διοικητικό προσωπικό στο ΑΠΘ, είναι, κατά κοινή 
ομολογία δραματικά ελλειμματικό τόσο στην αναλογία του ως προς τα μέλη ΔΕΠ 
όσο και ως προς τους φοιτητές, και με την επικείμενη αφαίμαξη, λόγω νέας 
διαθεσιμότητας, το ΑΠΘ θα περιέλθει, κυριολεκτικά, σε πλήρη αδυναμία 
λειτουργίας.  

Είναι βέβαιο ότι μέσα από την προσχηματική «αξιολόγηση» των δομών και των 
υπηρεσιών των ιδρυμάτων, που προτείνει το ΥΠΑΙΘ και ασπάζονται ορισμένοι στα 
Πανεπιστήμια, θα κατασκευασθεί  «πλεονάζον» προσωπικό, γιατί έτσι επιτάσσουν 
τα μνημόνια της τρόικας και έτσι λειτουργούν οι κυβερνώντες που υλοποιούν τη 
μνημονιακή πολιτική στη χώρα μας. Στόχος τους είναι να τελειώνουν με το 
κοινωνικό κράτος, θυσιάζοντας την Παιδεία, την Υγεία και την Τοπική Αυτοδιοίκηση, 
στέλνοντας χιλιάδες εργαζόμενους στην ανεργία, και στερώντας από μια ήδη 
εξαθλιωμένη κοινωνία και τα τελευταία οχυρά κοινωνικής προστασίας. Το τελικό 
αποτέλεσμα όλων αυτών, σε ό,τι αφορά το δημόσιο Πανεπιστήμιο είναι η 
υποβάθμισή του. 

Κανένας δεν πρέπει να θεωρεί εαυτόν εκτός του βεληνεκούς τέτοιων μέτρων. Σε 
διαθεσιμότητα, κατά πάσα πιθανότητα, θα βρεθούν εργαζόμενοι από όλες τις 
κατηγορίες. Αν δεν δώσουμε τον αγώνα όλοι μαζί, όλοι θα είμαστε χαμένοι. 

Θεσσαλονίκη, 19 Αυγούστου 2013 


